



Zhongshan Museum of Good Samaritans opens

The Zhongshan Museum of Good Samaritans opened at Sun Yat-sen Memorial Library on January 1. Located on the first lower ground floor, it showcases the touching stories of more than 600 "good Samaritans" in Zhongshan.

Text translation
Li Jing

答好“春运卷” 畅通“平安路”

我市召开2023年全市春运工作会议,确保做好疫情防控政策优化调整后的首个春运工作

中山多举措做旺消费市场,各项活动“吸睛”又“吸金”

百万补贴免费领 夜市点燃烟火气

广东省2022年技术先进型服务企业名单公布

中山实现“零突破” 3家企业入选

郭文海主持召开市委常委会会议

用好省级改革创新实验区平台 只要有利于发展就要大胆试大胆闯

本报讯(记者 郭锦润)1月5日,市委常委会会议听取广东省珠江口东西两岸融合互动发展改革创新实验区建设情况汇报,研究部署下一步工作。市委书记郭文海主持会议。

郭文海指出,中山获批建设广东省珠江口东西两岸融合互动发展改革创新实验区以来,在省委省政府坚强领导、省委改革办

统筹指导以及省有关部门的大力支持下,全市各级各部门围绕营商环境、产业、交通、科技创新、公共服务和社会治理、规划等领域,全面学习对标深圳等先进城市,与周边城市紧密对接合作,取得了重大进展。要进一步从战略和全局高度充分认识省级改革创新实验区建设的重大意义,认真落实省委十三届二次全会部署,谋

划推出一批上下贯通、多部门协同的“集成式”改革,为珠江口东西两岸一体化高质量发展先行先试。一要用好省级改革创新实验区平台,大胆试、大胆闯。改革突破不是“蛮干”,而是要聚焦推动高质量发展中遇到的困难瓶颈,拎出来形成清单,先行先试去突破。只要有利于发展,就要大胆试、大胆闯、自主改,以改革“关键

一招”实现突围破局。二要拓宽改革视野,主动学习借鉴。要坚持问题导向推进改革,主动向上级部门沟通请示,更好更快地突破改革。同时要学习借鉴深圳中国特色社会主义先行示范区建设理念,以及横琴、前海、南沙三大平台的制度创新做法,打开思路复制推广。三要深入探索土地节约集约利用改革。要在低效工业园

改造既有成效的基础上,把步子迈得更大一点,探索推进土地节约集约利用改革,集中破解土地碎片化、耕地管理、闲置用地处置等问题。四要以“重新出发”的劲头抓改革。全市上下要坚持以改革促发展,每位市党政班子成员都要牵头谋改革、亲自抓改革,全市所有部门都要聚焦主业、敢于突破,在改革中推动各项工作争创一流。

中山好人馆正式开馆

着力打造崇德向善精神高地,把榜样力量转化为推进高质量发展强大动力

本报讯(见习记者 江慎诺 记者 陈伟祺)平凡铸就伟大,好人就在身边。1月1日,新年第一天,中山好人馆开馆仪式在中山纪念图书馆举行。市委常委、宣传部部长、市文明委常务副主任林锐熙出席活动并致辞。

活动现场,举行了市道德模范和身边好人宣讲团代表颁发动聘书及“中山好人”代表打卡仪式,开展了市道德模范和身边好人宣讲团2023年巡讲首场活动,邀请中山好人代表李克、高峰等分享亲身经历的感人故事,展现凡人善举和道德力量。

林锐熙强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于公民思想道德建设的重要论述和党的二十大精神,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,教育引导全体市民群众崇德向善、见贤思齐,全力打造“文明中山·博爱之城”城市品牌。要充分发挥中山好人馆的道德示范阵地作用,着

力将其打造成为中山崇德向善的精神高地、见贤思齐的道德宝库,引导推动全社会树立文明观念、争当文明公民、展示文明形象。要持续开展好人模范选树活动,推动榜样力量转化为全体市民群众干事创业的生动实践,积极抢抓建设省级改革创新实验区的历史机遇,为全力争创全国文明城市典范城市,提供源源不断的精神动力和道德滋养。

中山好人馆位于中山纪念图书馆负一楼,集中展示了中山600多位“好人”的感人事迹。中山好人馆的正式开馆,标志着我市有了系统规范的身边好人传播平台、道德模范宣传阵地、先进典型展示窗口。

经过12年培育,中山身边好人和道德模范方阵不断发展壮大。截至2022年底,全市共有762人获评“中山好人”,74人获评“广东好人”,44人获评“中国好人”,涌现出各级道德模范近百名。



1月1日,中山好人馆开馆仪式在中山纪念图书馆举行。
本报记者 余兆宇 摄